Лаб. раб. №1 


5 вариант

Задание:

МК вычисляет функцию f(x,y,z) =  
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Разрешающий сигнал – “L”

Сигнал подтверждения приема – “L”

Написать программу на языке ассемблера МК-51 и составить ТИ

Р1.2=x
P1.1=y
P1.0=z
P1.5=f(x,y,z)
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.include head.h

.org 0h

ajmp BEGIN

.org 30h

BEGIN: mov P1.#00010111   ; настройка Р1.0 – Р1.3 на ввод, установка Р1.4 в “0”, Р1.5 в “1” 

jb P1.3, $

    ; ожидание сигнала разрешения

mov c, P1.2
    ; c=x

cpl c

    ; c= 
[image: image2.wmf]x


anl c, /P1.1

    ; c=
[image: image3.wmf]y

x


orl c, P1.0

    ; c=
[image: image4.wmf]z
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cpl c

    ; c=
[image: image5.wmf]c


crl P1.4

    ; Р1.4=0

jnb P1,3, $

    ; ожидание снятия сигнала разрешения

setb P1.4

    ; установка Р1.4 в “1”
mov P1.5, c
    ; выдача результата

ajmp BEGIN
    ; переход на начало программы

. end

Лаб. раб. №2 


5 вариант

Задание:

МК осуществляет вывод рапакованных исел последовательным кодом по линии Р1.0 старшими разрядами вперед. Начальный адрес массива – 10h. Конец обмена определяется сигналом низкого уровня на входе Р1.7. Инициатором обмена выступает МК. Запрос от МК – сигнал высокого уровня по каналу Р1.4. Подтверждение от ВУ – сигнал высокого уровня по каналу Р1.5

.INCLUDE HEAD.ASM



.ORG
0



AJMP
BEGIN



.ORG
30h

BEGIN:
MOV
P1,#10110000b



MOV
R0, #10h

PP:

ACALL
SEND



INC
R0



AJMP
PP

SEND:

MOV
R5,#04h



MOV
A,@R0



SWAP
A

M4:

SETB
P1.5



JNB
P1.4,$



RLC
A



CLR
P1.0



MOV
P1.0,C



JB
P1.4,$




CLR
P1.5



DJNZ
R5,M4



RET



.END

Лаб. раб. №3 


5 вариант

Задание:
Разработать МК, в котором непрерывно генерируется периодический сигнал с периодом Т и длительностью импульса t машинных циклов. Во время выполнения задачи МК реагирует на прерывания от INT1 и T/C0. Обработчик каждого из прерываний подсчитывает количество прерываний данного типа, и, когда оно достигает 6, запрещает прерывание от данного источника. На время обработки прерывания генерация сигнала приостанавливается.

.INCLUDE HEAD.ASM



.ORG
0



AJMP
BEGIN



.ORG
1Bh



AJMP
STC



.ORG
03h



AJMP
SINT



.ORG
30h

BEGIN:
MOV
IE,#00000110b
;Разрешение прерываний INT1 и 

 T/C0 и запрет всех остальных



MOV
IP,10b

;Установка приоритетов: INT1=0,

 T/C0=1



MOV
TCON,#0

;Настройка INT1 по срезу, сброс

 всех запросов



SETB
EA


;Общее разрешение прерывания



MOV
R0,#6





MOV
R1,#6

CYC:

MOV
R2,#80



SETB
P1.0


;Генерация сигнала



DJNZ
R2,$



CLR
P1.0


;Снятие сигнала



MOV
R3,#4

DELAY:
MOV
R4,#80



DJNZ
R4,$



DJNZ
R3,DELAY



AJMP
CYC







; Обработка прерывания от T/C0

STC:

DJNZ
R0,OUT0



CLR
ET0

OUT0:

RETI







;Обработка прерывания от INT1

SINT:

DJNZ
R1,OUT1



CLR
EX1

OUT1:

RETI



.END

Лаб. раб. №4 


3 вариант

Задание:
Разработать микропроцессорное устройство на базе однокристального микроконтроллера МК‑51, считывающего показания от аналоговых датчиков, преобразующего эту информацию в цифровой код, обрабатывающего его и фиксирующего результат в некотором внеш​нем устройстве.

Микроконтроллер считывает информацию  от  одного датчика, подключенного непосредственно к входу АЦП, выходы которого подключаются к одному из портов МК. При этом цикл обработки включает 7 обращений к датчику.

 2. Об​ращение к датчикам производится постоянно по мере обработки предыдущей информации ( цикл ). 

3. Тип взаимодействия микроконтроллера и АЦП - ввод информации по прерыванию, который предполагает, что сигнал готовности данных поступает от АЦП на один из входов запроса внешнего прерывания (INT0 или INT1) асинхронно по отношению к выполняемой в микроконтроллере  некоторой фоновой программе и вызывает переход на соответствующий об​работчик прерывания. 

4. Обработка заключается в определении среднего значения считанных показаний.  Результат выводится по линиям 0…4 порта Р2 с выдачей синхронизирующего импульса 1-0-1 по линии Р2.5 микроконтроллера.

Считывание информации с датчика должно включать в себя запуск АЦП путем выдачи сигнала низкого уровня по линии Р1.6, ожидание конца преобразования и прием 5‑разрядного кода через порт Р0.4..Р0.0. После считывания  информации от АЦП на выход Р1.6 (гашение АЦП) необходимо выдать сигнал высокого уровня.

Схема:


Программа:


.INCLUDE
HEAD.ASM


.ORG
0h


AJMP
START


.ORG
03h


AJMP
SBRTC


.ORG
30H

START:MOV
IEC,#00000001b


MOV
TCON,#00000001b


MOV
P0,#00011111b


CLR
A


CLR
P2.5


SETB
EA


MOV
R3,#7


AJMP
$

SBRTC:CLR
P1.6


ADD
A,P0


SETB
P1.6


DJNZ
R3,LABEL


MOV
B,#7


DIV
AB


ANL
P2,#11100000b


ORL
P2,A


SETB
P2.5


CLR
P2.5


MOV
R3,#7


CLR
A

LABEL:RETI


.END

C





D





Рис. 6.4. Структурная схема МПУ с одним датчиком и вводом информации по готовности данных на АЦП
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